
Verksamhetsplan samt aktivitetsplan för 2024 - Centerpartiet i Falkenberg 

Vi behöver öka vår närvaro och synlighet i Falkenberg ännu mer. Vi är ett gott medlemsgäng som jobbar starkt för partiet och alla våra samtal med kommuninvånarna ger mersmak. Falkenbergs kretsstyrelse kommer att hålla kommunikations- och aktivitetsplanen uppdaterad, vilket skall tydliggöra vad som gäller för de kommande åren, fram till nästa val, år 2026. Den togs fram under 2023 och skall kompletteras och uppdateras vid behov. Aktivitetsplanen visar på vilka aktiviteter som ska prioriteras varje år samt ger en övergripande planering för när aktiviteterna ska ske.

Medlemsvärvning
Falkenberg är den största kretsen i Halland. Medlemsantalet har dock minskat de senaste åren. Vi ska verka för att fler går med i Centerpartiet i Falkenberg genom att vara närvarande lokalt både i inlandet och i staden. Vid intresse berättar vi aktivt om medlemskap och vi ser till att anordna möten där icke medlemmar ges möjlighet att delta.

Avdelningar
Under 2024 kommer vi att arbeta aktivt för att öka aktiviteten i avdelningarna. Stimulera träffar som berör olika frågor som till exempel omsorg, boende och infrastruktur. 

Studiecirkel och Utbildning
Under 2024 kommer det att hållas studiecirklar för alla medlemmar. 
Studiecirkel: Politikutveckling: Insändare/Motioner startar upp våren 2024. 
Datum: 28/2, 7/3, 27/3, och 11/4, kl. 17:30 - 20:00, Plats: Vuxenskolan, Möllegatan 11 Falkenberg. 
Utbildning kommer att erbjudas till de medlemmar som fått förtroendeuppdrag i styrelser, bolag och nämnder. Vi kommer ta vara på de möjligheter som ges från distriktet och riks såsom kommundagar, ”ny i politiken utbildningar” och andra vidareutbildningar. Medlemmarna ges information om de möjligheter som finns genom bland annat vårt nyhetsbrev.

Gruppmöten
Basen för vårt politiska arbete är våra gruppmöten. Träffarna förläggs på olika ställen i hela kommunen. Gruppmöten är knutna till kommunstyrelsens möten och hålls därför kvällen innan kommunstyrelsens möte. Det är viktigt att de politiska frågor som kommer upp under året tas upp med medlemmarna för diskussion. Gruppledaren förbereder mötet och skickar ut material inför. Under 2024 är följande möten inplanerade (se intern Facebookgrupp för eventuella ändringar och plats).

Gruppmöten 2024

15/1	plats Vuxenskolan Fbg
12/2	digitalt
11/3	plats Vuxenskolan Fbg 
 8/4 	plats Köinge Bygdegård
13/5	digitalt
10/6	plats Hebergs bygdegård
26/8	plats Vuxenskolan Fbg 
23/9	plats Älvsered
28/10	digitalt
25/11	plats Vuxenskolan Fbg 
 
Lokala aktiviteter
Under 2024 så kommer vi fortsätta med de aktiviteter vi såg fungerade bra under 2023 samt utöka med några nya aktiviteter.
Aktiviteter som vi vill fortsätta med under 2024:
· Delta i ett antal stora arrangemang i Falkenberg så som Pride, Långås Marknad, vid några torgdagar eller på plats vid ex. ICA Kvantum Fbg eller vid Willys samt vid olika affärer på landsbygden.
· Fortsätta ha välkomstträffar med nya medlemmar
· Dörrknackning, mål att besöka två valkretsar varje termin
· Pendlarkampanj. 2 gånger per termin, prova att någon gång stå så vi möter gymnasieungdomar

Aktiviteter som vi vill prova under 2024
· Studiecirkel: Politikutveckling med insändar- och motionsskrivning: Feb-april 2024
· Landsbygdsmöten, 2 gånger per termin där Centerpartiet Falkenberg ordnar politikerträffar med teman från olika nämnder och ha ett diskussionsforum med både medlemmar och invånare i Falkenbergs kommun. Under 2024 planerar vi mötas i Källsjö (tema: Skolfrågor), Vessigebro (tema: Äldres villkor), Slöinge (Tema: Framtidens energi) och Glommen (Tema: föreningslivets villkor).
· En integrationsgrupp skall bildas som både har utbildningar och dialogträffar i syfte att väcka intresse för politik för nyanlända
· Att vi ansluter oss till redan bestämda möten i Falkenberg med omnejd och då ta ett tillfälle att möta invånarna och prata kring samhällsfrågor och samtidigt beskriva vår politik


Intern och extern kommunikation
Under 2024 är målet att fortsätta utveckla vårt arbete med externkommunikation med målsättning:
· Vår hemsida skall vara aktuell och uppdaterad minst en gång per månad, med vad som händer i Centerpartiet Falkenberg. Ta hjälp av Anki Envoldsen, Politisk sekreterare/ Kommunikatör Centerpartiet Halland
· Facebook och Instagram ska uppdateras minst en gång i veckan och erbjuda invånare möjlighet till kortare kontaktvägar samt mer personlig bild av det politiska arbetet som vi bedriver i styrelser, bolag och nämnder. Vi skall även synas med riktade annonser till vår målgrupp några gånger per år.
· Vi ska synas i Hallands Nyheter eller Falkenbergs Nyheter någon gång varje månad genom reportage, debattartiklar, insändare eller annonser.
· Medlemmarna kan hjälpa till att sprida vårt budskap genom att delta i kommentarer eller ge reaktioner på händelser och inlägg i de olika sociala medier. 

Regionala och nationella aktiviteter
Centerpartiet i Falkenberg planerar att delta aktivt i de aktiviteterna som arrangeras från distriktet, regionsgrupp eller riks. Under 2024 kommer vi att fokusera extra mycket på vårt deltagande inför EP-valet. 

Hallandsbygden
Tidningen är vår gemensamma direktkommunikation med medlemmarna i Halland. Extra viktigt att ge medlemmar information kontinuerligt inför valet 2026. Alla ska känna trygga med vad Centerpartiet står för. Tidningen ska skapa engagemang, stärka medlemmarna i köksbordsdiskussionerna och locka till deltagande i kommande aktiviteter. 
Anki Enevoldsen är ansvarig för Hallandsbygdens utgivning. 
Ansvarig utgivare är Fredrik Hansson.

Utgivningsplan 2024: 

Nr 1 manusstopp 10/1	 utgivning 8/2 
Nr 2 manusstopp 27/3	 utgivning 2/5 
Nr 3 manusstopp 7/8	 utgivning 12/9
Nr 4 manusstopp 30/10	 utgivning 5/12


Centerpartiet Falkenberg -
Vi är starka tillsammans!

