Förenkla för skogsägarna

Skogen ger inte bara underbara promenader. Den skapar också jobb och pengar. I Västra Götaland finns över 46000 skogsägare som omsätter över två miljarder kronor om man lägger till skogsindustrin i Västra Götaland så är siffran en bit över 6 miljarder. Detta är väldigt betydelsefullt för såväl sysselsättning som utveckling i Västra Götaland. Vi måste ta hand om skogen, så att både miljö och produktion skyddas. Därför tror vi på frihet under ansvar för skogsägarna. Centerpartiet vill förenkla reglerna för skogsbruken.
Vi behöver enkla men tydliga regler för skogen. Miljöansvar och produktion är något som går att förena och därför tror vi på frihet under ansvar för skogsägarna.
Skogen är oerhört viktig för svensk ekonomi och skapar jobb på landsbygden. Den ger också förnybar energi, som vi behöver för att möta klimathoten. Därför behöver skogsnäringen få rätt förutsättningar framöver.
Centerpartiet drev i Alliansregeringen att Sverige skulle utveckla ett nationellt skogsprogram som tar hänsyn till skogens ekonomiska, sociala och miljömässiga värden. Det är en fråga som vi fortfarande driver. Programmet ska ta tillvara skogen och skogens alla värden. På så sätt blir det ännu tydligare hur skogen kan vara en del av utvecklingen mot ett hållbart samhälle och en biobaserad samhällsekonomi. Det nationella skogsprogrammet lägger också en grund för skogsnäringens framtid, med bland annat jobb och hållbar tillväxt runt om i landet.
Det som man äger, det förvaltar och vårdar man också. För oss är äganderätten en grundmurad rättighet och en vägledande princip. Som måste försvaras och utvecklas. Äganderätten håller på att urholkas av sittande regering om mark behöver tas i anspråk för annat än skogs eller lantbruk skall full kompensation utgå till markägaren.
 Därför anser vi att den svenska skogen även i fortsättningen ska vårdas och brukas enligt principen ”frihet under ansvar”. Vi vet att det är möjligt att utveckla skogsnäringen, samtidigt som den biologiska mångfalden bevaras.
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