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Motion - Ny badanläggning i Falkenberg 

Klitterbadet har, efter många års omfattande användning, ett mycket stort renoveringsbehov. Kostnaden för detta och eventuell tillbyggnad torde inte vara rimlig i förhållande till en nybyggnation och de fördelar som det medför. Vi vill därför investera klokt i friskvård för falkenbergarna i många decennier framåt. Med det perspektivet är inte heller dagens placering optimal.

En ny simanläggning behöver uppföras. Simanläggningen skall vara utrustad en 50-meters bassäng för motions- och träningssimning för både allmänhet och elitsatsande ungdomar, med en kompletterande 25-meters bassäng för simundervisning. Ett inkluderande och tillgängligt bad har naturligtvis en varm aktivitetsbassäng. Bastuområde och ett bad för mindre barn tillhör också en modern badanläggnings naturliga utbud. 
 
En fördelaktig lokalisering för en ny klimatsmart simanläggning är i närheten av befintlig fjärrvärme och spillvärmekälla. En genomtänkt placering behöver fungera såväl logistiskt som tryggt. Kommunen har flera attraktiva platser för att uppföra en ny simhall, en attraktiv placering skulle kunna vara Kristineslätt, ett attraktivt sport- och hälsocentrum skulle skapas med fotbollsarena, ishall och simhall. Samtidigt skulle området vid stranden förstärkas som turism- och besöksområde.

En möjlig delfinansiering skulle ske genom att Falkenbergs Kommun avyttrar Klitterbadets nuvarande mark och byggnader.


Vi yrkar att

· en värdering av Klitterbadets nuvarande tomt genomförs.
· ny placering av badet skall utredas - i samråd med Falkenberg Energi.
· ett nytt bad ska erbjuda en 50-meters bassäng.


Anneli Andelén
Per-Gunnar ”Peggen” Andersson 
Claes Claesson
David Andersson
Maria Larsson
Ingvar Andersson
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