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Fråga - Vad tänker du göra för att Umeå Kommun inte ska bli frånkörd när det kommer till etablering av förnyelsebara drivmedel?
Förslag till beslut
Ärendebeskrivning
Efter medgivande av kommunfullmäktige ställer Mattias Larsson (C) följande fråga till kommunstyrelsens ordförande:

Vi är ju alla medvetna om att det inte är hållbar att fortsätta köra våra fordon på fossila drivmedel, i Umeå är en kommun med höga miljöambitioner där mycket bra gjorts under de senaste åren.
Vi satsar kontinuerligt på att bygga ut och underlätta för Cykling, kollektivtrafiken har byggts ut och vi satsar på elbussar i ULTRA trafiken.
Ett annat uttryck för kommunens miljöambitioner är vår ansökan om att bli miljöhuvudstad.

Samtidigt finns det en sak där Umeå tyvärr utmärker sig som en vit fläck på kartan. Och vi är den enda kommun med över 100 000 invånare där man inte kan tanka fordonsgas.

Samtidigt så har det under de senaste åren tagits ett antal initiativ för att försöka få till stånd etablering av ett tankställe och produktion av fordonsgas i södra Västerbotten.

Men tyvärr så verkar det som att allt drar ut på tiden, och det finns därför risk för att de EU-medel som finns för byggande av ett tankställe i Umeå istället hamnar i Skellefteå eller Sundsvall istället.

Mina frågor till kommunstyrelsens ordförande är därför:

Avser du som kommunstyrelseordförande att ta något initiativ för att bidra till en etablering av ett tankställe för fordonsgas i Umeå?
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