

2021-04-22
MOTION
Återställ webb-TV-inspelningarna från kommunfullmäktige till lidingo.se
Lidingö Stad har tagit bort det arkiv av inspelade kommunfullmäktigedebatter som gör politiken tillgänglig för medborgare. Centerpartiet Lidingö menar att det här är ett hinder för det demokratiska ansvarsutkrävandet i kommunen och fordrar att webb-TV-sändningarna återställs.  
Webb-TV-inspelningarna från kommunfullmäktige tillhör lidingöbornas kollektiva minne och förmedlar uttryck, tonläge och ordväxlingar som inte syns i de skriftliga protokollen från sammanträdena. Genom videoklippen kan Lidingöborna redogöra för vem som har sagt vad och med vilka ord i debatten – i närtid och historiskt - vilket är fundamentalt för det demokratiska ansvarsutkrävandet. 
År 2018 infördes Lag (2018:1937) om tillgänglighet till digital offentlig service. Lagen syftar till att tillgängliggöra information på webben för personer med bland annat nedsatt syn och hörsel. För att kringgå den här lagstiftningen, som alltså syftar till att öka tillgängligheten till politisk information, har Lidingö Stad valt att minska tillgängligheten för alla genom att ta bort hela sitt arkiv av inspelade kommunfullmäktigedebatter från nätet.  
I nuläget finns endast inspelningen från det senaste fullmäktigesammanträdet tillgängligt på www.lidingo.se, och endast i fjorton dagar efter mötet. Det här för lite för den historiska återblick som invånare har rätt till i ett avancerat demokratiskt system.  

Utifrån ovanstående yrkar Centerpartiet:
· Att Lidingö Stad återställer webb-TV-inspelningarna från kommunfullmäktige till www.lidingo.se och att framtida inspelningar ska vara tillgängliga för Lidingöborna i öppet arkiv
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