
Verksamhetsberättelse för Centerpartiets Falkenbergskrets 2023

Inledning
Ett innehållsrikt år där verksamhetsberättelsen 2023 beskriver det starka, politiska engagemang och vilken enorm kämparglöd som medlemmarna bidragit med så att Centerpartiets politik kan göra skillnad uti hela vår kommun. Utöver nedan nämnda aktiviteter är det många, ytterligare timmar som utförts i Centerpartiet, Centerkvinnorna, CUF och Centerstudenter. Det arbetas kraftfullt i både nämnder, bolag och styrelser, såväl på Kommunal-, Regional. och på Riksnivå. Olika insändare och debattartiklar har figurerat i HN under året, ett viktigt arbete där vi når ut i media med våra budskap. På sociala medier har vi verkligen varit aktiva med många inlägg och bilder i samband med våra olika aktiviteter. Men det gäller att inte slå sig till ro utan vi måste hjälpas åt att bjuda in fler till att bli medlemmar i Centerpartiet Falkenberg. Ju fler vi blir ju starkare är vi tillsammans. Vår krets är fortfarande flest medlemmar i Halland.

Aktiviteter
I januari deltog vi i nyårsträffen i Hebergs bygdegård. Intressant och inspirerande möte tillsammans med övriga i Centerpartiet Halland. 

Vid den extra partistämman i början av februari valdes Muharrem Demirok till Partiledare för Centerpartiet. Anna Perborn Andersson representerade Centerpartiet Falkenberg. 

Anna Pernborn Andersson, Anneli Andelén och Katrin Carlsson deltog vid Kommundagarna i Helsingborg, i början av februari.

I april hade vi en vårkampanj kring tema ”Energi”. Vi stod vid ICA Kvantum/Systembolaget. En bra plats där många personer stannade till för att dricka kaffe och prata politik.

I maj anordnades en träff med Södra avdelningen Falkenberg, tillsammans med Centerpartiet Rävinge Getinge, Steninge Harplinge. Träffen var på Berte museum med tema ”INGELAND - En besöksdestination med lokal förankring som attraherar nya besökare”. Trevligt besök samt inspirerande att mötas över kommungränserna.

I maj var vi med på landsbygdsveckans dag i Ullared. Platsen var torget i Ullared. Claes och Elisabeth svarade på frågor.

I maj hade vi en medlemsträff för nya medlemmar på Harrys, trevligt initiativ av Claes Claesson.

I juni deltog vi i PRIDE, Fbg. En fantastisk folkfest och en sol som sken både ute och inombords i våra hjärtan. Tydligt tema kring att Alla människors lika värde gäller.

I juni firade vi miljödagen med ett studiebesök hos Vessige biogas. Lars Paulson berättade om hur de tillverkar biogas, efteråt besökte vi Hällarps Café där vi njöt i kvällssolen.

I juni arrangerade Fagereds Centeravdelningar en ”Sommarkväll i Darhult Älvsered”. Besök på gårdarna. Uppskattad och trevlig kväll.

I juli fixade Peggen Andersson ett studiebesök på Falkenbergs Motorbana. Politiker och tjänstemän var inbjudna. Ett intressant och givande studiebesök.

I juli var vi på Långås Marknad och träffade kommuninvånare, trevlig plats att möta personer och prata politik.

I början av september var vi engagerade i Landsbyggaredagen 2023 på Gits Gård. Vi hade utställning vid mässan, deltog på middag och vid föreläsningar på kvällen. 

Anneli Andelén och Katrin Carlsson representerade Falkenberg på Centerpartiets Partistämma i Örebro i september.

I slutet av september var vi med och firade Älvseredsdagen. Trevligt arrangemang.

Den 4 oktober firade vi företagarnas dag samt kanelbullens dag. I år gjorde vi det tillsammans med Moderaterna. Vid hörnan på stadshuset bjöd vi på kanelbullar och kaffe och pratade vår politik med alla som stannade till. 

I oktober träffade vi tågpendlare vid Falkenbergs station. Vi bjöd på kaffe och kanelbulle, vilket var uppskattat.

En kväll i november åkte ett gäng medlemmar tillsammans på teater i Okome Bygdegård- ”Mordgåtan i Ullared”.

Sju medlemmar från Centerpartiet Falkenberg deltog på Regiondagarna i Varberg i November.

Den 14 november fattade Kommunfullmäktige beslut om en ny budget för 2024–2026. Centerpartiet och Moderaterna arbetade tillsammans i en budgetgrupp och lämnade över ett gemensamt budgetförslag. Vårt förslag fick inte majoritet.

Under året har vi knackat dörr hos bybor i Vessigebro, Källsjö och Slöinge. Trevliga möten på trapporna. Olika önskemål fördes fram såsom t.ex. Önskan om cykelvägar, behov av boende och nybyggnation av bostäder på landsbygden.

Gruppmöte
Varje månad har vi haft gruppmöten. Ett engagerat och stort deltagande, det har varit både fysiskt och digitalt aktiva medlemmar. På gruppmöten diskuterar vi aktuella ärenden i Kommunstyrelsen, nämnderna och bolagen. Vi pratar även kring betydelsefulla, kommande motioner. 

Motioner som vi lämnat in eller behandlat under året är bland annat: 
· Etablering av bastuanläggning längs ut vid Bacchus väg
· Gång- och cykelväg i Ullared
· Klitterbadet
· Psykisk hälsa
· Internationell profil på Söderskolan

Styrelsesammanträden och verksamhet under året 
Under året har styrelsen sammanträtt vid tio tillfällen. 
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Medlemslista 2023
Centerkvinnorna 78 medlemmar (-10 jm 2022)
Centerpartiet 265 medlemmar (-28 jm 2022)
CUF 11 medlemmar (-5 jm 2022)
Centerstudenter 2 medlemmar (0)
Summa 356 (varav 343 individer) minskning -43 (minskat med 46 enskilda individer jm 2022)
Avdelningar 
I kretsen finns det två aktiva avdelningar: Fagered samt Falkenbergs Södra avdelning.

Slutord
År 2023 har bestått av mycket politiskt arbete, vilket har genererat i både glädje och en stark samhörighet. Vi har även fått några nya medlemmar under året vilket vi verkligen är glada för. I inledningen tydliggjordes att våra medlemmarna är det viktigaste vi har. Det är mycket viktigt att se till så att alla trivs och känner trygghet i föreningen. Ett stort tack till alla medlemmar, tillsammans är vi starka!
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