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Kommunikationsplan - Centerpartiet Falkenberg 2024–2026
Kommunikationsplan är en långsiktig plan som beskriver hur kommunikationen ska bidra till att vi i Centerpartiet kan förtjäna väljarnas förtroende och dessutom kunna få fler medlemmar till Centerpartiet i Falkenberg.
Syftet med kommunikationsplanen är att skapa en gemensam syn på hur vår kommunikation ska bedrivas för att uppnå målen och är ett verktyg för vår folkrörelse.

Ansvar, Samordning och Nätverk
Kretsstyrelsen har det övergripande ansvaret för kommunikationsplanen, tar fram en verksamhetsplan och utser ansvarig/ansvariga för hemsida samt Facebook- och Instagram. Kretsstyrelsens ordförande och gruppledaren äger gemensamt att avgöra hur och när strategisk/taktisk kommunikation på en övergripande nivå ska genomföras från partiets sida. 
Huvudsakliga avsändare är våra representanter i kommunstyrelsen samt de vice ordförande vi har i nämnder och bolag. Dessa representanter är också, utifrån sitt uppdrag, ansvariga för att bidra med material till våra sociala medier, hemsidan samt kontakt med journalister. Beroende på frågans art kan kommunikationen även delegeras till respektive ledande företrädare för aktuell nämnd eller bolag. Insändare och debattartiklar stäms av med personer från samma nämnd, bolag eller styrelse.
Varje förtroendevald är fri att svara på frågor från media efter att ha försäkrat sig om att partiet har tagit en position och att frågan inte är av så känslig natur att det skadar partiet.
Som förtroendevald i Centerpartiet är man representant för partiet. Därmed har de som innehar förtroendeuppdrag ett särskilt ansvar för sin kommunikation även i privata sammanhang.

Mål med den externa kommunikationen
Vår kommunikation ska visa på våra förslag och möjligheter för Falkenberg och invånarna i Falkenbergs kommun. Våra politiska förslag vilar på de tre hållbarhetskriterierna, hållbar utveckling; det vill säga ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet.  
Kommunikationen ska bidra till att befästa en positiv bild av Centerpartiets kunskap, ledarförmåga och engagemang. Som en aktiv opposition ska vi också granska majoriteten och våra politiska motståndare genom att blottlägga deras brister samt ifrågasätta motiv och effekter på ett sakligt sätt.




Budskap som vi vill nå fram med är:
· Falkenbergs läge med stad och landsbygd, hav och skog är den bästa livsplatsen där många vill bo och leva. Oavsett om du bor i inlandet, tätorten eller staden ska du kunna känna dig trygg, inkluderad och ges likvärdiga möjligheter till ett gott liv. 
· I ett växande Falkenberg ökar behovet av byggnation, bostäder och infrastruktur. Vi vill ta ansvar både för ett växande Falkenberg och för framtidens matproduktion genom att tänka klokt med vår åkermark. Endast i undantagsfall bör vi bygga på god åkermark. Vi vill att fler bostäder byggs i hela Falkenbergs kommun och att det skall bli lättare att bygga och bo vid strandnära lägen.
· Vi ser människan, både de som söker valfrihet och möjligheter men även dem som har behov av extra resurser för särskilda behov. Därför vill vi fortsätta att bygga en stark och trygg omsorg i hela kommunen genom att planera inför kommande behov. Vara förutseende gällande byggnation av gruppbostäder inom målgrupp LSS och särskilda boenden för äldre. Vi skall även prioritera kompetensförstärkning inom vård och omsorg, då det råder en stor brist på utbildad personal inom vård och omsorg. 
· Skolan och språket är vägen in till gemenskap i samhället. Skolan är till för eleverna och deras rätt till likvärdig undervisning. Det är viktigt att Falkenberg ökar satsningar till föreningslivet, satsningar på unga samt satsningar på ökad psykisk hälsa för barn och ungdomar.
· Företagen är motorn i kommunen, genom den sysselsättning och produktion som de skapar bidrar de till mer skattemedel åt välfärden. Alla vinner på att företagen har bra förutsättningar. Vi behöver förstärka företagens röst då de behöver stöd av politiken. 
· På vår landsbygd produceras livsmedel och energi för ett hållbart samhälle. Vi gynnar och främjar det närproducerade och fossilfria genom ökade satsningar på biogas, vindkraft och solkraft samt genom att underlätta tillstånds- och ansökningsprocesser där kommunen råder. 
· Vi har stor respekt för nyttjandet av våra gemensamma skattemedel, vi hushållar klokt med resurserna och hjälps åt för att samordna våra gemensamma resurser inom kommunen.

Prioriterade kanaler
Personliga möten, publika arrangemang, Hemsida, Facebook, Instagram, Hallands Nyheter och Falkenbergs Nyheter.
· Vi skall vara närvarande och respekterande både i inlandet, tätorterna och staden och föra en aktiv dialog med invånare och föreningsliv. Vi ska också delta på de arrangemang, så som marknader och festivaler, som finns i hela Falkenbergs kommun.
· Vår hemsida skall vara aktuell och uppdaterad med vad som händer i Centerpartiet Falkenberg.
· Facebook och Instagram ska uppdateras kontinuerligt och erbjuda invånare möjlighet till korta kontaktvägar samt mer personlig bild av det politiska arbetet som vi bedriver i styrelser och nämnder. Vi skall även synas med riktade annonser i Facebook och Instagram till vår målgrupp några gånger per år.
· Vi skall synas i Hallands Nyheter eller Falkenbergs Nyheter genom reportage, debattartiklar, insändare eller annonser.

Mål med den interna kommunikationen
Vi är en folkrörelse som bygger på människors engagemang och vilja till ideellt arbete, vi delar generöst så mycket information och kunskap som är möjlig beroende på forum och känslighet i sak. Vårt mål är att människor ska få utvecklas i sina förtroendepositioner och därmed bidra till att vår politik utvecklas och får genomslag i kommunen 
Våra förtroendevalda ska vara välinformerade utifrån sina behov att kunna genomföra sina uppdrag på ett ändamålsenligt sätt.
Våra medlemmar ska vara informerade på en nivå som skapar delaktighet och engagemang. 

Prioriterade kanaler för den interna kommunikationen
Möten och information: Intern Facebookgrupp för förtroendevalda, Centerpartiet Falkenbergs Facebookgrupp. Nyhetsbrev, Centerpartiet Falkenbergs hemsida, Centerpartiets intranät nås via Connect.
· Gruppmötena är öppna för alla intresserade medlemmar. Möten annonseras i Centerpartiet Falkenbergs Facebookgrupp och det ska både finnas möjlighet till både digitala och fysiska möten under året. Agenda och material skickas ut av gruppledaren i respektive Facebooksevent.
· Interna Facebookgrupp används för förtroendevalda.
· Två gånger om året kommer ett nyhetsbrev via mejl till samtliga medlemmar, avsändare är Falkenbergskretsen. Nyhetsbrevet är uppdelat i information från kretsen, gruppledaren samt från avdelningarna. 
· På Centerpartiet i Falkenbergs hemsida finns information om vår politik samt kretsstyrelsens sammansättning, här finns även information om Centerkvinnorna och CUF.
· Centerpartiets intranät: Connect, hittas nationell information om stadgar, stöd och utbildningar.


Övriga kanaler: Linkedin, pressmeddelande, lokalradio och lokaltv, nyhetsbrev.

Antagen av kretsstyrelsen den 18 januari 2024
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