MOTION
Ny flexiskola för framtidens Lidingöelever
M, L och KD valde att 2013 lägga ner Gångsätra gymnasium trots att elevkullarna ökar markant på Lidingö och i hela regionen. På Lidingö beräknas det finnas 500 fler ungdomar i gymnasieålder 2022 än idag. Nedläggningen innebär att det redan idag är platsbrist på Hersby gymnasium vilket man planerar att lösa med baracker.
Det ökande elevunderlaget är inte unikt på Lidingö utan finns i hela den gemensamma gymnasieregionen. Kommunförbundet i Stockholms län räknar med ökande elevkullar på gymnasiet med 40 % till 2030. Platserna på högskoleförberedande program är inte tillräckliga många inom regionen för att klara behovet till 2020.
På grund av nedläggningen av Gångsätra gymnasium står staden inför kostsamma investeringar i skollokaler. Antingen genom en utbyggnad av anrika Hersby gymnasium eller i en ny skola. 
Vi ser stora risker med att expandera Hersby ytterligare då en så stor skola riskerar att minska tryggheten då lärarna inte känner eleverna och rektorn får svårare att ha en överblick och kontroll över hela skolans verksamhet. En så stor skola riskerar att bli opersonlig och kan få svårt att skapa trivsamma sociala miljöer, plats för ordentlig idrottsundervisning samt trivsam miljö i matsal och kafeteria. Dessutom räcker troligen inte en utbyggnad av Hersby gymnasium för att täcka de ökande elevkullarna.
Vi vill därför utreda möjligheten att bygga en ny flexiskola på skoltomten på Dalénum som redan är detaljplanelagd. Vi vill skapa en flexiskola som är byggd för att lätt kunna anpassas mellan olika åldersgrupper och stadier samt i antal klasser, genom att ha sektioner som kan stängas av och hyras ut till extern hyresgäst också med annan verksamhet än utbildning. Som inspiration kan man studera Kunskapsgallerian i Nacka eller Messingen i Upplands-Väsby. En del av skolan bör också anpassas för förskoleklass där behovet också ökar framåt. Genom att staden får en flexiskola i sin ägo ökar möjligheterna för staden att klara framtida förändringar i elevkullarnas storlek. 
Centerpartiet hemställer att staden:
- Utreder byggnation av en ny skolfastighet på den detaljplanelagda skoltomten i Dalénum med möjligheter för flexibelt utnyttjande av lokalerna.
- Utredningen bör göras skyndsamt för att kunna ställas som alternativ till en utbyggnad av Hersby gymnasium.
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