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Vi vill leda Bjäre in i framtiden

Bjäre är fantastiskt och vi vill att Bjärehalvön även i framtiden ska vara en attraktiv plats för boende, företagare och besökare. Båstads kommun ska därför vara bland de främsta med att skapa ett hållbart samhälle.

Mycket är bra i Båstads kommun och vi har därför också mycket goda förutsättningar att utvecklas för att på sikt bli ett ledande hållbart samhälle. Beroendet av import av olika råvaror som olja, el, gödningsmedel och livsmedel kan vi på sikt till största delen eliminera eftersom dessa resurser är ändliga. Vårt samhälle kan ställas om till att bli resurssnålt med omfattande återanvändning av de icke-förnybara resurser som används.

En omställning av vårt samhälle kommer att ta tid och vi vill därför under den kommande mandatperioden ta fram en plan för hur Båstads kommun ska bli ett hållbart samhälle 2050 samt påbörja genomförandet. För att behålla och även framledes höja vår levnadsstandard behöver vi använda ny teknik men även göra en övergripande planering av hur vi använder, minimerar och återanvänder de icke-förnybara resurser som samhället utnyttjar. 

Båstads kommun kan finansiera samhällsutvecklingen med en befolkningstillväxt och en hög sysselsättningsgrad i ett näringsliv som har verksamhet med låg miljöpåverkan och som erbjuder hållbara produkter eller tjänster. Kommunen ansvarar för en kommunal service av hög kvalitet och till låg miljöpåverkan och som därmed gör Bjäre attraktivt för företagsetableringar, utbildning, boende och besökande. För att åstadkomma det vill vi att alla förvaltningsområden tar fram en plan för hur de olika verksamheterna ska bedrivas med hög kvalitet, lågt resursutnyttjande och låg miljöpåverkan.

Vi i Centerpartiet i Båstad ser också lantbruket på Bjärehalvön som en central verksamhet för det hållbara samhället. Det kan åstadkommas genom en ökad självförsörjningsgrad inkluderande en djurhållning som även håller våra naturskyddsområden levande. Vi vill därför stötta en utveckling av lantbruket och en vidareförädling av lantbruksprodukter på Bjärehalvön som kan ge förutsättningar för ny företagsamhet och sysselsättning.

En omställning till ett hållbart Bjäre kommer att ta tid och vi på Bjäre kan tillsammans åstadkomma det genom att ändra på vårt sätt att leva och konsumera. Det är en utmaning som samtidigt ger stora möjligheter för oss att bevara vår livsmiljö samtidigt som vi kan utveckla vår levnadsstandard. 

Vi i Centerpartiet i Båstad kan och vill leda eller delta i att leda Bjäre in i framtiden.

Lars Winter
Centerpartiet i Båstad
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