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Valprogram för Centerpartiet i Skaraborg
Detta program är i första hand inriktat på frågor som ska drivas på Riksdagsnivå av våra riksdagskandidater. Programmet ska användas som underlag för foldrar, informationsmaterial m.m.

Låt inte Skaraborg klyvas
För Centerpartiet är det viktigt att utbildning leder till jobb oavsett var i landet du bor eller vilken bakgrund du har. Arbetsmarknaden förändras ständigt och det behövs bra utbildningar för unga och vuxna som leder till jobb och företagande. Yrkesutbildning för vuxna är viktigt för att matcha behovet av arbetskraft både inom offentlig och privat arbetsmarknad. Dessutom ger yrkesvux människor möjlighet att byta jobb under sitt yrkesliv – för att man vill och för att man behöver. Utbildningar ska ha en nära samverkan med samhället och näringslivet för att vara relevanta och i framkant.
I Sverige finns många människor som har andra språk än svenska som modersmål. Deras kompetenser och språkkunskaper är viktiga att vi tar vara på. Det finns mycket att vinna på flerspråkiga arbetsplatser, inte minst människors möjlighet att få hjälp inom offentlig verksamhet. 
Utveckling sker där det finns kompetens och därför är det viktigt att vi lockar fler kompetenser och nya branscher till hela Skaraborg – både stad och land. Vi behöver också kollektivtrafik i hela länet med nya, smarta lösningar för att underlätta människors vardag att ta sig till arbete, studier och fritidsintressen. 
Centerpartiet vill
· Sänka arbetsgivaravgiften för företag med färre än 5 anställda
· Skapa fler lärlingsutbildningar 
· Utveckla Högskolan i Skövde för att kunna ta emot fler studerande
· Att regelförenklingar för företagare fortsätter
· Göra det lättare att ta vara på den kompetens som finns hos våra nya svenskar
· Se en ökad flerspråkighet i offentliga verksamheter 
· Utveckla mötesplatser för de gröna näringarna där SLU i Skara är en viktig part
Skaraborg behöver grön tillväxt
Hoten mot miljön är vår tids största utmaning. Världen nyttjar idag naturens resurser på ett ohållbart sätt med allvarliga konsekvenser för människor och miljö. För Centerpartiet är det självklart att det ska vara dyrt att förstöra miljön och det ska vara lönsamt för både företag och privatpersoner att göra gott för miljön.

En ekonomisk tillväxt är nödvändig för att vi ska kunna skapa resurser för att skapa ett hållbart samhälle. Skaraborg har jord- och skogsmark och många företagare och entreprenörer som vill vara med och bidra till en hållbar utveckling. Lantbruk och skogsbruk är grundläggande för en hållbar livsmedelsproduktion och även andra klimatsmarta produkter och tjänster som behövs för att vi ska lyckas med en grön omställning. Dessa gröna företagare behöver ha reella möjligheter att öka sin konkurrenskraft, lönsamhet och för en hållbar samhällsutveckling.
Äganderätten är väsentlig för en hållbar utveckling. Regelverk och prövningsprocesser måste utformas på ett rimligt och effektivt sätt där miljönytta och kostnader vägs mot varandra, inte minst för den småskaliga vattenkraften.
Vattnet är vårt viktigaste livsmedel och vi har god tillgång till vatten i vårt land och i Skaraborg. Men det betyder inte att rent vatten är en självklarhet. Ett särskilt allvarligt hot är microplaster som behöver uppmärksammas och göras insatser för. För att säkra tillgången på dricksvatten av bra kvalitet behöver vi jobba kommunövergripande där vi har gemensamma vattentäkter. 

Förbränning av fossila bränslen står för det största bidraget till växthuseffekten, både i Sverige och i övriga världen. Det är jätteviktigt att klimatpåverkan från transportsektorn minskar, tex genom ökad inblandning av lokalproducerade biobränslen.  Centerpartiet vill ha effektiva åtgärder som minskar utsläppen men inte hindrar människors och företags resor och transporter. 
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· Skapa en gemensam Skaraborgsstrategi för att skydda dricksvattentäkter 
· Göra det lönsamt att producera biodrivmedel och grön el i hela Skaraborg
· Värna den biologiska mångfalden 
· Värna och stärka äganderätten
· Att rättssäkerheten i myndighetsutövningen säkerställs 
· Att vid all offentlig upphandling skall kravet vara att alla varor och tjänster är producerade i enlighet med svensk miljö- och arbetsmiljö och djurskyddslagstiftning
Trygghet i hela Skaraborg
Människor vill bo på olika platser och för Centerpartiet är det självklart att man ska kunna bo och leva var man vill. Landsbygden, småorter och städer ska ha likvärdiga förutsättningar att utvecklas och växa. Var vi än bor i landet ska alla ha samma rätt till bra vård, kommunikationer, infrastruktur och service. Beslut som påverkar människors vardag ska fattas så nära de det berör som möjligt. 
Väl fungerande och starka regioner är avgörande för en hållbar tillväxt, god service och välfärd i hela landet. Det är genom att stärka den lokala och regionala konkurrenskraften som vi skapar bättre förutsättningar för företagande, innovationer och investeringar.
Många upplever en ökad otrygghet och detta måste tas på allvar. Därför krävs kraftfulla åtgärder från samhället mot såväl organiserad grov brottslighet till småbrott. För att det ska bli verklighet behövs erfarna poliser som stannar längre på samma tjänst, som lär känna medborgarna och jobbar långsiktigt och lokalt med kontaktskapande, brottsförebyggande och trygghetsskapande arbete. 
Centerpartiet vill
· Flytta beslut från Riksdagen och myndigheter till kommun- och regionfullmäktige
· Se en lokalt förankrad polis med ökad närvaro i hela Skaraborg 
· Införa regionala skattebaser, så att mer ekonomiska värden stannar kvar i de regioner de uppstår 
 
