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Motion
Åklagarmyndighet i Skellefteå kommun

Alliansen vill att rättskedjan i Skellefteå återupprättas. Åklagarmyndigheten i Västerbotten tog för ca 20 år sedan beslutet att åklagare inte ska finnas stationerade i Skellefteå, utan, ca 14 mil i Umeå. Detta var, enligt chefsåklagaren då, en tillfällig lösning. Man kan ifrågasätta detta beslut ur flera aspekter. Allt från ekonomiska till miljömässiga och ur ett arbetsmiljöperspektiv. Men framförallt handlar detta om rättssäkerhet och effektivitet. Vi noterar en ökning av brottmålen och deras komplexitet i Skellefteå. År 2015 hade tingsrätten i Skellefteå 571 inkomna ärenden, år 2018 var den siffran 643 ärenden. Brottsofferstödjande organisationer, som till exempel kvinnojouren, har lyft fram att det skulle vara värdefullt, för brottsoffer och deras biträden, med lokala åklagare. De menar att det vore viktigt med fysiska möten och samtala med åklagarsidan innan de rättsliga förhandlingarna. Det nuvarande systemet, med åklagare som åker från Umeå, innebär högre arbetsbelastning och förlängd ärendehantering. Det är även ekonomiskt ineffektivt och det finns större risk för att rättssäkerheten inte kan upprätthållas. Det innebär ett betydande hinder för både polis, nämndemän och målsägande. Därför är det viktigt att återbesätta åklagartjänster stationerade i Skellefteå.

Skellefteå växer i och med Northvolts etablering. I Skellefteå finns det redan underlag för att ha tre åklagare anställda. Det är på tiden att vi agerar och verkar för att Skellefteå får tillbaka sina åklagartjänster.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar:
Att	Skellefteå kommun uppvaktar regeringen/åklagarmyndigheten i syfte att en fast åklagare återigen lokaliseras till Skellefteå.
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