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 Inledning
 
År 2019 stod för en ny era för Centerpartiet i Falkenberg. Med Anneli Andelen som Oppositionsråd startade Centerpartiet ett nytt kapitel i Falkenberg. En kommunfullmäktigegrupp som i stora delar är ny. Flera nya förtroendevalda i nämnder och bolag. Alla gör ett gott arbete med att sätta sig in i de nya positionerna som även blev nya för de som varit med länge. Vi gick in i ett nytt läge som opposition, där det var ca 20 år sedan som Centerpartiet hade oppositionsrollen. Nu ska vi kraftsamla och hitta nya/nygamla samarbetspartners, våga se var vi kan skapa bra forum för våra frågor inför nästa val. Vi har spännande år framför oss.
Ekonomin är den som styrt oss mycket detta år. Vi var flera partier som missat skicka in partistödet, så aktiviteterna har blivit få. Vi har helt enkelt fått hålla igen och prioritera vad som är viktigast politiskt.
 
Lokal verksamhet

Våra måndagsträffar har varit lite färre ca en gång i månaden och där emellan har de kommit olika besök från nämnder och bolag. Vi har även gjort företagsbesök i samband med vissa medlems gruppmöte. 

Sista helgen i februari varje år äger Eurohorse rum i Göteborg. ”Norra Europas största mötesplats för alla hästälskare” – en självklar mötesplats där Centerpartiet deltagit i många år.

Årsstämman hölls i Okome bygdegård med Helene Andersson som gästföreläsare.

En Kickoff på Krogsereds B&B med Eva Johansson, Svenljunga, som berättade om deras erfarenheter av att vara i opposition efter många år som styrande i kommunen. Vilken chock det blev och hur de arbetat och arbetar strategiskt för att komma ur det. Vi kände nog alla en stark samhörighet i detta! Jenny Wijk Halmstad kom och pratade kommunikation hur vi ska förhålla oss och använda den till ett viktigt verktyg. Anneli Andelen pratade utifrån de månader hon haft på kommunen hur hon ser på våra utmaningar. Hillevi stod för god fika och mat på Krogsereds B&B.

Trots en sen start både pga riks och lokalt blev EU-valet en framgång! Vi gick fram med 1,45 % och hade näst högst resultat i Halland med 15,39 %.
Vi fick till en knacka dörr-kampanj i EU-valet. Alltid lika trevligt och kul att träffa folk vid dörren och prata utveckling av Falkenberg och politik.
Vi deltog även i en skoldebatt i Falkhallen där vi samarbetade med CUF.

Pridefestivalen i juni var återigen ett lyckat arrangemang. Maria hade bakat goda centerkakor! Många Centerpartister deltog i paraden.

Under året har frågan kring kraftledningen genom Halland tagit fart och vi var enda partiet på första mötet i Gällared, ett möte till har skett i Ullared och vi bevakar frågan.

Några pendlar kampanjer har genomförts. Där resande bjudits på bland annat kaffe och goda samtal med oss i C.
Sloalyckan och Falkagård ordnade en Höstfester för alla partier, där vi deltog. Senare i höst hade vi även ett politikercafé på Sloalyckan. 
I slutet av september var vi på debatt angående LSS där vi nådde framgång och våra väljare kände sig sedda och hörda.

På Partistämman deltog Kerstin Angel i Område Utbildning, Monica Hansson i Område Välfärd, socialfrågor, socialförsäkringar, pensioner, jämställdhet och Anette Ivarsson i Område Lag och ordning, utrikes, försvar. Bra och intressanta dagar.  

Ledamöters frågor
Ställd till bygglovsnämnden angående beviljat bygglov till ett äldreboende vid järnvägsstationen.
Ställd till socialnämnden angående övertagandet av servicebostäder i kommunal regi.

Motioner lämnade till kommunfullmäktige
Angående webbsändning av kommunfullmäktige 
Brandmän i beredskap
Internt fasta elpriser
Angående belysning på gång- och cykelbanor i Falkenbergs kommun
Förbättrad skyltning på gång-och cykelvägar i Falkenberg
Föreningsdrivet gym i Ullared
Låt Falkenbergs energibolag FEAB sköta gatubelysningen för kommunen
Gångväg Falkenbergs station
Utbildning i hedersrelaterat förtryck för elever och skolpersonal
Friskvårdsgrupp för barn med fetma
Digital justering av sammanträdesprotokoll
Ställplats vid sjön Fegen
Rensning av Ätran samt skyddsjakt på skarv

Interpellationer
Angående FABOs mål att bygga 500 lägenheter till 2025
Utveckling av LIS-områden
 
Utbildningar /föredrag med SV
Exempel på studiecirklar, en dagars kurser och föreläsningar:
Ledarskap 1 och 2
Närodlad Politik 1 o 2 
Motionsbehandling
Mediautbildning
Kommunikation och retorik
Nyvalda
Framtidsfokuserat ledarskap
Kulturprogram olika föreläsningar
Behöver Halland EU
Ca 30 personer från Falkenbergs kretsen har deltagit i kurser och studiecirklar. Vid föredragen har det varit flera personer.


Styrelsesammanträden och verksamhet under året 
[bookmark: _GoBack]Under året har styrelsen sammanträtt vid nio tillfällen. Styrelsens största fokus under året var på processledning genom Region Väst genom Louise Pettersson och Henrik Oretorp. Det blev 4 träffar. Dessutom har det varit 3 kretsledarträffar där ordförande och vice ordförande deltagit.
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Valberedning 
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Medlemsantalet 
Centerkvinnorna 130 medlemmar 
Centerpartiet 340 medlemmar 
CUF 13 medlemmar
Centerstudenter 5 medlemmar 
Avdelningar 
I kretsen finns 4 aktiva avdelningar: 
Fagered, Inlandsavdelning, Vinberg samt Fbg Södra avdelning. 


Slutord 
Året 2019 har varit ett år där medlemmarna lagt mycket energi på att skriva motioner, ställa frågor och interpellationer. Det är bra att vara med i debatten och visa vad vi står för. Där kan vi spetsa till oss ännu mer. Det kommer bli än viktigare framåt.  
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